
Der	Gartenwichtel	und	seine	Anziehsachen

Der	Gartenwichtel	Olaf	hat	den	Sommer	über	im	Garten	der	Familie	Maier
verbracht.	Da	das	Wetter	jetzt	aber	wieder	grauer	wird	und	er	sich	in	dem
Garten	sehr	wohl	gefühlt	hat,	möchte	er	sich	lieber	dickere	Sachen
anziehen,	damit	er	dort	bleiben	kann.	Er	schaut	sich	seinen	Kleiderschrank
an	und	da	er	ein	sehr	großes	Interesse	für	die	Mathematik	hat,	überlegt	er
sich:	

Ich	habe	2	Pullover.

rot weiß blau grün braun grau

„Wie	viele	Möglichkeiten	habe	ich	mich	anzuziehen?“

Ich	sehe	2	Hosen. Und	2	Paar	Schuhe.

Lege	mit	deinem	Material	verschiedene	Möglichkeiten.

Male	einen	Wichtel	in	den	Farben	an,	wenn	du	eine	neue	Möglichkeit
gefunden	hast.											Finde	alle	Möglichkeiten.	

Beschreibe	wie	du	vorgegangen	bist.	



Der	Gartenwichtel	Teil	2

Nun	möchte	der	Gartenwichtel	auch	noch	ausprobieren,	wie	er	mit
verschiedenen	Mützen	aussieht.	Er	schaut	in	seinen	Schrank	und	findet
noch	eine	gelbe	und	eine	orange	Mütze.	

Ich	habe	2	Pullover.

rot weiß blau grün braun grau

Ich	sehe	2	Hosen. Und	2	Paar	Schuhe.

Außerdem	habe	ich	3	paar	Mützen.	

gelb orange rot

Finde	alle	Möglichkeiten.



Der	Gartenwichtel	-	Profiaufgabe

Der	Gartenwichtel	denkt	nochmal	über	seine	Outfits	und	seine
Möglichkeiten	nach.	
Er	schaut	sich	seine	Zahlen	und	seine	Möglichkeiten	genau	an	und	ihm	fällt
sofort	etwas	auf...	Er	sieht	die	Zahlen	und	kann	sofort	seine	Möglichkeiten
ausrechnen...

Wie	hat	Olaf	gerechnet?	

Rechne	die	Möglichkeit	für	4	Pullover,	2	Hosen,	3	Paar	Schuhe	und	5
Mützen.

Beschreibe,	wie	man	verschiedene	Möglichkeiten	eines	Outfits	berechnen
kann.	



TIPP

Sortiere	deine	Ergebnisse.	Fang	mit	einer	Mütze
an	und	tausche	dann	sinnvoll	den	Pullover,	die
Hose	und	die	Schuhe	aus.	


